

魏建锋在学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想专题研讨班上强调

## 为建设中国式现代化 新湖南贡献法治力量

湖南日报 4 月 11 日讯

(全媒体记者 施泉江)11 日，学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想专题研讨班在韶山干部学院开班。省委常委、省政法委书记、省委依法治省办主任魏建锋作开班讲话。省人大常委会副主任胡旭晟、省高院院长朱玉、省检察院检察长叶晓颖出席。

魏建锋指出，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面学习贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平法治思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚决贯彻党中央决策部署和省委工作要求，在推进全面依法治省中忠诚履职、担当作为，为建设中国式现代

化新湖南贡献法治力量。

魏建锋强调，要坚持以学铸魂，结合正在开展的主题教育，深入学习领会习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，坚持在法治轨道上全面建设社会主义现代化新湖南。要坚持以学增智，深刻领会习近平法治思想的核心要义，坚持党对法治建设的领导，坚持法治

为民，以法治服务保障全省高质量发展和现代化建设。要坚持以学正风，大兴调查研究，原原本本学、融会贯通学、联系实际学，更好运用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持以学促干，认真落实“一规划两方案”，推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，推动新时代法治湖南建设迈上新台阶。

### 图片新闻

#### 提升抗洪抢险 实战能力

4 月 11 日，常德市消防救援支队在柳叶湖沙滩公园附近水域开展抗洪抢险演练，提升救援人员应对洪灾的实战能力。

陈自德 摄



## 全省法院开展“知识产权保护 多元共治深化年”专项活动

今年年底实现各级法院对接当地调解组织或省一级调解组织

本报讯(湖南法治报全媒体记者 陈佳婧 通讯员 李果)近日，省高院印发《关于开展全省法院“2023 年知识产权保护多元共治·深化年”专项活动实施方案》(简称《实施方案》)，明确今年 3 月至 12 月底在全省法院开展“2023 年知识产权保护多元共治·深化年”专项活动，进一步完善知识产权纠纷多元化解机制，不断满足人民群众多元高效便捷的纠纷解决需求。

专项活动聚焦知识产权全链条保护，要求到 2023 年

底，实现全省各级法院全部对接当地调解组织或省一级调解组织，共同推进知识产权运用和保护，因地制宜创新知识产权纠纷调解方式，加强知识产权侵权源头治理，呵护市场主体的创新活力，助推全省经济高质量发展。

《实施方案》要求，全省法院要增强政治意识和全局观念，切实提升推进知识产权纠纷多元化解的责任感。要进一步加强知识产权司法保护与行政保护的有机衔接和协调配合。要完善诉调对

接程序，促进知识产权纠纷调解工作更加高效。要加强重点区域、领域知识产权纠纷调解工作，大力推动知识产权纠纷调解向自由贸易试验区、重点产业集聚区、小商品市场等重点区域延伸，积极推动在重点区域领域建立调解工作室或联络站，依托基层调解组织开展知识产权保护综合服务，逐步构建知识产权纠纷“排查+预防+调解+宣传”工作模式，推动矛盾纠纷在源头在基层化解。要进一步增强知识产权司

法救济的实效性、便利性，进一步推行示范性判决，开展标准化、批量化调解工作，增强知识产权司法保护实效。要深化知识产权案件繁简分流改革，按照“分调裁审”改革要求，加强速裁团队建设，积极推进知识产权系列案件快审速审机制。要完善司法机关与行政机关之间的信息通报制度，加强知识产权纠纷调解组织和调解员队伍建设，加强宣传推广，在全社会营造尊重知识、崇尚创新、理性解纷的良好氛围。

## 湖南出台《加强对 “一把手”巡视巡察 监督的八条措施》

本报讯(湖南法治报全媒体记者 曾金春)记者从三湘风纪微信公号了解到，为贯彻落实党的二十大精神，根据中央《关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》和省委《关于加强对“一把手”和领导班子监督的若干措施》等规定，做到巡视巡察“体检必严”。最近，省委巡视工作领导小组制定出台了《加强对“一把手”巡视巡察监督的八条措施》。

做到重点更聚焦。把对“一把手”的监督作为巡视巡察工作的重中之重，贯穿巡视巡察全过程、各环节。巡视巡察报告中单列一条，客观评价“一把手”情况。向党委书记专题会议报告巡视巡察情况时，对被巡视巡察地区(单位)“一把手”逐一评价，供党委参考。

做到方案更细致。巡视巡察办在制定巡视巡察工作方案、组织巡视巡察培训等过程中，根据不同层级、不同领域、不同对象，对“一把手”监督重点提出具体要求。巡视巡察组根据巡前通报的情况，进一步细化工作实施方案，明确主攻方向，强化靶向监督。

做到通报更全面。巡前通报中，与纪检监察机关和组织、宣传、政法、保密、财政、审计、统计、信访等部门加强协调，根据有关规定，全面汇总收集被巡视巡察地区(单位)“一把手”干部任免审批表、政治建设考察报告等书面材料。

做到谈话更深入。与被巡视巡察地区(单位)“一把手”的个别谈话，应精心准备，有的放矢，尽可能地全面掌握情况；既要了解本人履行全面从严治党第一责任人情况，又要了解其掌握班子成员、关键岗位领导干部落实党风廉政建设和“一岗双责”情况。

做到了解更广泛。加强与被巡视巡察地区(单位)上级主管部门或分管联系领导，纪检监察机关、组织部门及相关职能部门的沟通，深入基层、下级单位、普通干部群众了解情况，综合运用“12+N”的方式方法，全面了解被巡视巡察地区(单位)“一把手”履责尽责、工作作风和遵守纪律方面问题，深入分析、综合研判。